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Al Sindaco 
All’Assessore all’ambiente 
del Comune di Firenzuola 
 

Oggetto: Convenzione con Hera spa sulla discarica “Il Pago”. Interrogazione. 
 
Il sottoscritto Luciano Ardiccioni, consigliere comunale, ai sensi del regolamento vigente, considerato che 
 

- l’Amministrazione Comunale ha firmato con Hera spa una convenzione e un accordo procedimentale sul 
futuro della discarica “Il Pago” 

- piú volte, nei documenti sopra ricordati, si afferma che l’ampliamento previsto dal nuovo Piano 
Provinciale dei Rifiuti implica la progettazione di una nuova discarica 

- negli stessi documenti il Comune si impegna a non ostacolare la rapida conclusione del procedimento di 
VIA e di non fare interventi “a favore di terzi” 

- a partire dal 1 Gennaio 2007 è iniziata la procedura di chiusura della discarica esistente 
 
rivolge alle SS. LL. la seguente 

INTERROGAZIONE 
da discutere in Consiglio 

al fine di conoscere: 
 

- se l’Amministrazione non ritenga il comma della Convenzione con Hera spa nel quale si identifica 
l’ampliamento con la realizzazione di una nuova discarica in contrasto con la normativa europea, 
nazionale e regionale e con lo stesso nuovo Piano Provinciale dei Rifiuti 

- come interpreta l’Amministrazione Comunale l’impegno a favorire una rapida conclusione delle 
procedure di VIA e a non favorire “terzi” 

- se al momento della discussione della presente interrogazione sono già note le conclusioni dei 
competenti Uffici della Provincia sulla VIA, quali siano le valutazioni dell’Amministrazione Comunale 

- se il conferimento dal 1° Gennaio 2007 dei rifiuti di Firenzuola alla discarica di Imola ha prodotto o può 
produrre problemi sulla qualità del servizio e sulle modalità di lavoro dei dipendenti addetti alla raccolta e 
al conferimento in discarica 

- quali strumenti di controllo intende attuare il Comune sulle procedure di chiusura della discarica 
esistente, anche in considerazione della grande quantità di rifiuti conferita in un ristretto arco temporale 
negli ultimi mesi del 2006 
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IL CAPOGRUPPO 
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Firenzuola, 3 Gennaio 2007  


